

# 外交部：中俄元首將簽署兩份重要聯合聲明

香港文匯報訊(記者葛沖北京報道)6月5日至7日，國家主席習近平將應邀對俄羅斯進行國事訪問並出席第二十三屆聖彼得堡國際經濟論壇。外交部副部長張漢暉昨日在北京舉行的中外媒體吹风會上表示，中俄元首屆時將分別就兩國關係和國際戰略穩定問題簽署並發表兩份重要聯合聲明，推動雙邊關係提質升級。

張漢暉透露了習近平

主席此訪亮點，稱兩國元首將出席中俄建交70周年慶祝大會暨文藝演出，還將出席聖彼得堡國際經濟論壇。

張漢暉強調，習近平主席將同普京總統全面總結過去70年兩國關係發展經驗，對未來中俄關係發展作出戰略規劃，推動兩國關係提質升級。此訪將夯實中俄關係政治根基，確認在涉及彼此核心和重大關切問題上相互給予更大支持，確保兩國關係不受任何國際風雲變幻影響；為雙方各領域務實合

作開啟新前景，把兩國高水平的政治關係優勢轉化為更多實實在在的成果，增進兩國人民福祉。相信在中俄雙方共同努力下，習近平主席此次俄羅斯之行一定會取得圓滿成功，推動中俄關係繼往開來，進入新時代，為兩國發展振興和世界和平穩定作出更大貢獻。

這次訪問期間兩國元首將簽署並發表兩個重要的聯合聲明，一是關於中俄關係的聯合聲明，對兩國關係整體發展和各領域合作作出規劃部署，

核心是推動兩國關係提質升級，共同開啟中俄關係高水平大發展的新時代；二是針對當前國際安全特別是全球戰略穩定領域的新形勢，就涉及國際戰略穩定問題發表聯合聲明，體現中俄堅持多邊主義，合力應對戰略安全領域面臨的挑戰，加強在地區安全熱點問題上戰略協作的共同立場和決心。這兩份聯合聲明都會對外公開全文發佈。

# 央行：確保小微企貸款餘額增30%

## 紓緩融資難題降低融資成本 改善金融供給優化要素配置



中國人民銀行行長易綱在2019金融街論壇年會致辭。香港文匯報記者朱燁攝

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)2019金融街論壇年會昨日在北京舉行。在這場有「中國金融改革發展風向標」之稱的會議上，「一行兩會」負責人集體現身，詳解深化金融供給側結構性改革的路徑。中國人民銀行行長易綱表示，今年將確保實現國有大型銀行小微企業貸款餘額同比增長30%以上，小微企業信貸綜合的融資成本降低1%的目標。

他還透露，從本月15日開始對服務縣域的中小銀行實行較低的存款準備金率，約1,000家農村商業銀行的法定存款準備金率從11%降到8%，分三次落實到位，共釋放資金約3,000億元(人民幣，下同)。

易綱指出，解決好民營企業和小微企業信貸支持和直接融資問題，是我們現在最重要的任務。他介紹，截至今年4月，普惠小微企業貸款的餘額約為10萬億元，同比增長了20%，增速比上年末高5%，共支持小微企業2,300多萬戶。僅北京一地，今年普惠小微企業貸款餘額就有3,300億元，同比增長40%，比各項貸款的平均增速高了29%，小微企業的戶數是13.6萬戶，比年初增加了14.1%。

### 試點註冊制完善制度

在中國銀保監會副主席王兆星看來，對外開放全面提升了中國金融發展水平和金融機構競爭力，優化了資金、技術、人才等市場要素配置，促進了科技創新進步，更好滿足了經濟發展和城鄉居民金融服務需求。

繼去年宣佈15條銀行業保險業開放措施之後，銀保監會日前再次推出12條新的對外開放措施，包括在內外資一致原則基礎上，進一步放開外資持中國銀行保險機構比例水平等。

王兆星透露，目前各項開放措施正陸續落地，各方反應非常積極，多個國家和地區的金融機構表達了在華進一步發展和擴大投資的意願，並已有多家外資金融機構提出准入申請。他強調，中國還將吸引更多外資機構來華，進一步豐富金融市場主體，不斷改善金融供給。

對於中小微企業發展，證監會副主席閻慶民亦表示，證監會高度重視新三板發展，積極支持北京中小微企業利用新三板的融資壯大，目前正統籌推進新三板綜合改革，優化新三板發行、交易等制度安排，提升市場融資交易功能，增強市場活力和吸引力，更好地服務中小微企業和實體經濟。他指出，當前推動科创板並試點註冊制平穩起步，落實以信息披露為核心的證券發行註冊制是證監會的首要工作。

### 金融融合科技擴大開放

易綱表示，人民銀行將繼續支持北京發展高質量的金融產業，包括綠色金融以及科技金融發展，同時還將繼續支持國家金融業改革開放的政策在北京落地。「人民銀行將不斷深化金融業的改革開放，支持資本項目便利化的政策試點，跨境人民幣支付清算等政策在北京落地。」

此外，易綱透露，下一步人民銀行將支持金融街論壇發揮品牌優勢，不斷向世界發出大國金融管理中心的聲音，支持高端金融要素資源在金融街聚集，推動支持金融業發展和試點，在金融街落地。當日的論壇年會上，「金融街合作發展理事會」由十二屆全國政協副主席、原國家開發銀行董事長陳元以及北京市委副書記、市長陳吉寧，共同揭牌。稍後又啟動了國家級金融科技示範區建設及金融科技研究院揭牌儀式。

解決好民營企業和小微企業融資難的問題，能優化市場要素配置，促進科技創新進步。圖為廣州市海珠區創投小鎮科技信貸受理窗口。資料圖片



### 各行長談全球金融治理及開放

#### 工商銀行行長谷澍：

當前金融風險生成機制和表現形式更加複雜多元，既要防黑天鵝，又要防灰犀牛。金融繁華只會是「虛胖」，金融服務實體經濟，應該成為全球金融治理的一個核心價值觀。

#### 中國銀行行長劉連舸：

全球金融治理改革固有缺陷未完全消除，全球經濟的不穩定性仍然波動很大，應構建更加合理、平衡的全球金融治理的架構，構築全球金融治理的安全網，提高全球金融監管的一致性和約束性。

#### 中國建設銀行行長劉桂平：

高質量發展需要更高水平的開放來推動，高質量發展需要高水平的金融供給和金融服務來支撐。要以「二次入世」的姿態推動金融高水平開放，以互聯網時代開放共享的心態，打造互利共贏的生態圈。

#### 國家開發銀行行長鄭之傑：

將積極發揮開發性金融的優勢，主動作為，提升和完善供給側能力，更好地服務高質量發展和高水平的開放。完善金融服務功能，優化金融資源供給，加快投融資的模式創新轉變，為實體經濟發展提供更高質量、更有效率的金融服務。

整理：香港文匯報記者朱燁

## 「碰一碰」支付 便捷小微商戶

「刷卡」取款機、支持現鈔混存的「超級櫃台」、虹膜專屬保管箱、5G無人銀行……越來越多的金融機構走上了科技研發的新路子，並將人工智能、生物識別、大數據、區塊鏈等數字化、智能化等金融科技技術應用在業務中。

在2019年京交會金融服務展上，華為與銀聯合作推出的名為「碰一碰」的NFC(近場通信技術，可進行非接觸式數據傳輸)標籤支付方式，吸引眾人目光。與商場裡常見的POS機不同，「碰一碰」的收款工具是一張內含NFC線圈的薄紙片，成本大幅低於POS機。自去年推出以來，已在上海、哈爾濱、大連等城市試點，計劃今年為全國1,200萬小微商戶提供便利。

## 商務部：對日美等進口聚苯硫醚進行反傾銷調查

香港文匯報訊 據中新社報道，中國商務部昨日宣佈，自即日起對原產於日本、美國、韓國和馬來西亞的進口聚苯硫醚進行反傾銷立案調查。

商務部於2019年4月22日收到國內聚苯硫醚產業正式提交的反傾銷調查申請，申請人請求對原產於日本、美國、韓國和馬來西亞的進口聚苯硫醚進行反傾銷調查。

商務部經審查認為，申請人及支持申請企業聚苯硫醚的合計產量在2018年佔同期中國同類產品總產量的50%以上，同時申請書包含的內容和證據符合相關規定，故決定對上述產品進行反傾銷調查。

商務部稱，本案調查期限通常為一年，特殊情況可延長至一年半。調查期間，利害關係方如果不實反映情況、提供有關資料，或者沒有在合理時間內提供必要信息，或者以其他方式嚴重妨礙調查，商務部可以根據已經獲得的事實和可獲得的最佳信息作出裁定。

聚苯硫醚具有耐高溫、耐腐蝕等優良性能，廣泛應用於紡織、汽車、電子電器、機械、石油、化工、航天航空等領域。

## 東盟與中日韓高官會籲堅持多邊主義

香港文匯報訊(記者葛沖北京報道)據中國駐東盟使團消息，昨日，駐東盟大使黃溪連代表中方高官出席在泰國曼谷舉行的東盟與中日韓(10+3)高官會，就中美經貿摩擦問題闡述了中方立場。各方代表贊同中方立場，對當前保護主義抬頭和逆全球化消極動向表達關切，表示堅定支持開放包容的自由貿易和以規則為基礎的多邊貿易體制，支持多邊主義，反對以本國利益為先的單邊主義和保護主義。

黃溪連指出，美國單方面挑起貿易摩擦，肆意大幅加徵關稅，並以「國家安全」為由，動用國家力量無理打壓中方

民營企業，有關做法嚴重違背公平開放的自由貿易原則，意在剝奪他國發展權利，是赤裸裸的經濟霸凌主義。中美經貿摩擦不僅讓兩國人民蒙受損失，也嚴重破壞以規則為基礎的多邊貿易體制，打亂全球產業鏈和供應鏈，衝擊世界經濟穩定，並將撼動旨在實現共同發展繁榮的全球多邊主義進程，最終損害地區國家共同利益。

黃溪連強調，10+3國家都是多邊自由貿易體系的重要參與者和受益者，在維護自由貿易和多邊主義問題上立場相近，利益相通。希望地區國家旗幟鮮明地反對單邊主義、利己主義和保護主義，堅定推進地區經濟一體化，推動全球經濟朝更加開放包容互惠平衡共贏方向發展。

各方代表贊同中方立場，對當前保護主義抬頭和逆全球化消極動向表達關切，表示堅定支持開放包容的自由貿易和以規則為基礎的多邊貿易體制，支持多邊主義，反對以本國利益為先的單邊主義和保護主義。中美經貿摩擦關係地區各國利益，希望雙方通過對話協商盡早達成協議。呼籲各相關方加大努力，力爭年內完成全面經濟夥伴關係協定(RCEP)談判，這是對保護主義上升的強有力回應。



昨日，駐東盟大使黃溪連代表中方高官出席東盟與中日韓高官會，各方代表贊同中方立場，表示堅定支持多邊主義。中新社

文章最後強調，蓬佩奧一連串「真實的謊言」，無法讓美國5G企業強大，反倒讓中國企業、外國企業看清了「蓬佩奧們」真實的野心——誰要超越美國，就先絞殺誰。

文章進一步指出，路透社最近披露，美國聯邦快遞將華為原本寄往亞洲目的地的包裹轉運到了美國。這種違背常理的「誤發」事件並不新鮮。曾幫助斯諾登爆料「棱鏡門」而獲「普利策獎」的記者格林沃德在其著作《無處可藏》中披露，美國情報部門攔截內有路由器等設備的包裹，會秘密植入定製固件，再重新打包發送。

## 央廣電：蓬佩奧的狂悖謊言 只能加速美國衰落

香港文匯報訊 美國國務卿蓬佩奧在29日接受福克斯商業頻道採訪時，宣稱「華為是對美國經濟和國家安全的最大威脅」。這種惡意抹黑中國的陳詞濫調，是為華盛頓繼續以「國家安全」名義打壓中國企業繼續造勢。因為，看清蓬佩奧之流威脅性謊言後，一度被刪除的中國企業又出現在美方企業的白名單中。中央廣播電台發表「國際銳評」文章指出，蓬佩奧之流損人害己的做法，

不僅不會讓美國更安全、更強大，反倒會加速美國的衰落。

文章還指出，在蓬佩奧眼裡，美國「國家安全」就是可以隨意干涉別國內政的霸權、侵犯任何公民隱私的特權——通過「五眼聯盟」繞開本國法律，秘密監視別國政府和公民。這種利用技術壟斷對全球公民和他國政要廣泛監控的作法令人咋舌。在蓬佩奧眼裡，美國「國家安全」就是在5G網絡建設

方面的絕對優勢、絕對霸權。但由於華為5G專利全球排名第一，核心專利佔比達到20%，而美國在全球5G專利總佔比不到15%。為打壓競爭對手，蓬佩奧之流只能不遺餘力地禁運、封鎖和詆毀。

文章進一步指出，路透社最近披露，美國聯邦快遞將華為原本寄往亞洲目的地的包裹轉運到了美國。這種違背常理的「誤發」事件並不新鮮。曾幫助斯諾

登爆料「棱鏡門」而獲「普利策獎」的記者格林沃德在其著作《無處可藏》中披露，美國情報部門攔截內有路由器等設備的包裹，會秘密植入定製固件，再重新打包發送。

文章最後強調，蓬佩奧一連串「真實的謊言」，無法讓美國5G企業強大，反倒讓中國企業、外國企業看清了「蓬佩奧們」真實的野心——誰要超越美國，就先絞殺誰。